

# 新光戲院成功續租3年

一班粵劇老倌花旦出席「橫跨十載粵劇濃情」記者會。



香港文匯報訊(記者 達里)玄學家李居明與一眾粵劇老倌包括蓋鳴暉、吳美英、龍貫天、吳仟峰等人,以及一班粵劇後起之秀18日出席「橫跨十載粵劇濃情」記者會,李居明現場宣布新光戲院成功續租3年,並公布之後多個演出計劃,明年他將會有6套粵劇作品公演,當中給予不少年輕粵劇演員演出的機會,踏上台板跟其他老倌名伶演出,以及讓粵劇新秀跟話劇界巨匠合作,重新雕琢出新型的粵劇,以此致力提攜新秀,推廣粵劇表演藝術。



左起:梁心怡、鄭雅琪、梁兆明、藍天佑和梁非同皆是嶄露頭角的粵劇新秀。



李居明積極提攜粵劇新秀。

# 李居明扶掖後進 為粵劇添新元素

李居明18日公布喜訊:「新光戲院正式跨越十年,續約成功!」,令香港的私營戲院舞台能夠得以延續。他稱業主深受粵劇演出打動而願意出租,他也說對方以合理的租金繼續推廣粵劇文化。李居明亦坦言辦粵劇製作及宣傳成本很高,難以收回成本,他只求略盡綿力保存粵劇及新光。

李居明曾預言,2022年是香港和全世界運程開始穩定和好景之時,香港的舞台活動和藝術亦會非常蓬勃。果然,多位跟李居明合作無間的粵劇紅伶,他們在2022年全年檔期早已被預定,很難召集人馬。新光戲院更是一馬當先,向大家公布一連串的粵劇好消息,融合了最近這十年的粵劇新秀、三代粵劇紅伶,一起合作演繹粵劇濃情。明年李居明將會有6套粵劇作品公演,平均兩個月一套粵劇,這種興盛程度是以前從未試過的。

**粵劇新秀話劇巨匠合作創新**  
《大紅袍》是任劍輝任姐的電影作品,經過李大師改寫

後,將會有蓋鳴暉、吳美英擔綱演出《大紅袍之海瑞門嚴嵩》,是新光續約後第一砲,為2022虎年賀歲。此劇將安排連演7場,在目前香港市場,新戲演7場已是絕無僅有,讓一眾戲迷大表期待。

值得留意的尚有《大赤璧賦》,特別邀請梁兆明繼《情話方世玉》後再創新周瑜形象,吳仟峰首度用京劇扮相掛鬚演孔明。今次將會延續三代粵劇紅伶的情懷,第一代是吳仟峰,第二代是梁兆明,第三代是梁非同,三代同台,預計在明年暑假檔7月29日至31日演出。

而傳統粵劇《大唐胭脂》加入新元素同樣備受矚目,李居明邀請戲劇大師鍾景輝和導演張之珏聯合導演,用西方舞台劇的手法,去導演這套傳統粵劇。擔綱演出的藍天佑和鄭雅琪,是近年嶄露頭角的兩位粵劇新秀,保留傳統粵劇的全部唱腔,加上兩位話劇界的巨匠,重新雕琢出一套新型的粵劇,給觀眾全新的感覺。此劇將在明年9月2日至4日演出。

《孫子無雙》是龍貫天早期與李居明合作時,最吸引的一套戲,鬥智鬥力和懸疑橋段令

人刮目相看。龍貫天聯同鄧美玲將在明年10月7日至9日再次獻演《孫子無雙》。此劇不同之處,是扶掖後進,將其中一幕讓新秀梁心怡來演,她最擅長演苦情戲,與龍貫天合作,相信會有新火花。

**蓋鳴暉將電影手法加入粵劇**  
視李居明是恩人的蓋鳴暉18日出席記者會,她表示當年第一次踏上台板演出就在新光戲院。蓋鳴暉坦言也曾擔心過新光的續租問題,說:「現在香港雖然好像有好多地,但其實有不少限制。」蓋鳴暉也慶幸能與李居明合作,因以往大都演繹前輩的劇目,但與李居明合作後就有新劇目演出,當中台前幕後的磨合令她的演出經驗有所昇華。

而今年正是蓋鳴暉從演31年,她透露劇團有新搞作,會將電影手法和話劇元素加入粵劇《鄭和傳》演出,希望吸引更多年輕觀眾欣賞粵劇。



李居明跟多位老倌合作無間,18再宣布來年的合作計劃。

# 妻做完婦科手術康復快 姜皓文放下心頭大石

香港文匯報訊(記者 阿祖)姜皓文18日出席男士品牌剪綵活動,他指之前一直在內地兩個多月拍戲,其間遊走了多個地方拍外景,入住了7間酒店,回來香港即又投入拍攝《掃毒3》與古天樂合作,及至10月底會再往內地拍一齣文藝片,與一眾內地年輕新演員合作。

假陪太太入手術室直至接她出院,現每晚吃完飯他都有陪太太去散步,不過要一起做運動,起碼亦是三四個月後的事。會否叫太太跟自己回內地有個照應?他笑說:「她之前都有跟過我上內地,但她容易暈車浪,我車她由大埔出九龍都暈,所以要好小心好大壓力,哈哈!」



姜皓文從內地回港,也迅即投入工作。



姜皓文見太太平安就安樂。資料圖片

# 內地國慶檔票房預售破千萬

香港文匯報訊(記者 倪夢瑛 上海報導)慶中秋假期來臨,眾多重量級影片亦即將上映。據燈塔專業版實時數據顯示,截至記者18日發稿,2021內地國慶檔影片預售總票房已經超過1,630萬(人民幣,下同),其中,《長津湖》以超過1,065萬預售票房領跑,其次,《我和我的父輩》與《皮皮魯與魯西西之罐頭小人》亦表現不俗,分別位列票房排行榜第二與第三名。

電影《長津湖》可謂此次小長假最受關注的影片,該片以抗美援朝戰爭第二次戰役中的長津湖戰役為背景,全景地還原了71年前的史詩戰役。在其最新的預告片中,吳京、易烊千璽、段奕宏、朱亞文、李晨、胡軍、韓東君等飾演的志願軍戰士報出自己編號和姓名,彰顯榮辱與共、永不磨滅的精神。據悉,該片中有多場驚心



《長津湖》是此次小長假最受關注的影片。

# 萬千寵愛在一身 蔡少芬生日 黎姿送蛋糕

香港文匯報訊(記者 阿祖)蔡少芬(Ada)日前剛度過了48歲生日,她獲老公張晉推掉工作,於正生日陪她燭光晚餐,而好姊妹陳法蓉、洪欣亦有為壽星女慶切蛋糕,Ada感恩說:「快過啦,今晚簡單食火鍋,不管如何日子都是感恩過!有家人好友,陪我一起過生日!太幸福了,愛你們!特別感激愛我的『家姐』黎姿,竟然收到你的生日蛋糕,愛你愛你!」陳法蓉亦祝福Ada:「永遠愛你!順心順意順利每一天!」

此外,「港普F4」Ada、朱茵、洪欣及陳法蓉合夥經營餐廳的真人騷《請吃飯的姐姐》來到第七集,今集輪到洪欣大展廚藝,炮製美味的番茄煙肉串!當談到四姊妹的拍戲經歷時,法蓉投訴Ada眼裏只有張晉,忘記了當年跟自己合作過劇集《水月洞天》,令Ada當場露出尷尬笑容。



蔡少芬收到黎姿所送的生日蛋糕。

**洪欣拍戲被打甩牙酸**  
無論電影或劇集中,常常有女主角互攔的精彩橋段,Ada憶述曾試過拍攝武俠片時,不小心打到同劇女主角的眼睛;至於洪欣的遭遇更誇張,她說:「我試過被人打一巴掌,整個牙齒都掉下來!」最後朱茵索性擔當「掌摑教科書」,找Ada現場示範如何在拍戲時的「最佳掌摑」。朱茵說:「掌摑時打耳朵是不行的,要打能發出聲音的地方,就是微微彎曲的手指半掌,拍打對方的臉頰處!」結果朱茵一巴掌摑在Ada的臉上,聲音非常響亮,Ada大叫:「我有一種很爽的感覺!」其他人笑言:「朱茵想打你很久了,哈哈。」

另外,節目請來一名戒賭師即場表演賭桌上經常遇到的騙局,各種換牌技術看到四位姐姐目瞪口呆。法蓉分享身邊有朋友曾收到詐騙電話:「他突然間收到一個公安局的電話,說將逮捕他,當他點進了對方的連結後,100萬的定期就沒了,最後抓到騙子,但錢也拿不回來。」洪欣也自爆曾收到詐騙電話,最後用妙計擊退對方:「有一天我下飛機的時候,也是收到自稱是公安局的電話,然後我說我也是個騙子,『同行』就不要給我打電話了!」

洪欣借團圓張錦灑為蔡少芬慶祝。